

«Богатырь всея Руси» - экскурсия в мемориальный музей Ивана Поддубного г. Ейска к 145-летию со дня рождения знаменитого силача И. Поддубного (1871-1949)



8 октября 2016 года Ейский филиал Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А. П. Чехова провел тифлоэкскурсию «Богатырь всея Руси» в мемориальном музее Ивана Поддубного города Ейска к 145-летию со дня рождения великого русского борца, адаптированную для слепых и слабовидящих читателей библиотеки.

Для спортсменов, а также жителей города Ейска и Ейского района 2016 год неразрывно связан с именем чемпиона мира по борьбе, заслуженного мастера спорта СССР, заслуженного артиста РСФСР, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, богатыря земли русской Ивана Поддубного. Ивана Максимовича Поддубного, знаменитого силача, «чемпиона чемпионов», безусловно, считают самым знаменитым жителем курортного города Ейска. В этом городе он прожил 22 года, здесь ему стоят памятники, работает спортшкола имени Поддубного, проводятся мемориальные чемпионаты по греко-римской борьбе, а в бывшем Городском саду, ныне парке имени И. Поддубного, находится его могила. Там же, в парке, открыт музей легендарного русского богатыря - единственный в стране.

8 октября 2016 года ейчане торжественно отметили юбилейную дату – 145-летие со дня рождения Ивана Максимовича Поддубного. В Центральном парке города Ейска у памятника



прославленному борцу состоялся митинг в честь 145-летия богатыря. Гостями мероприятия стали прославленные спортсмены. Среди них и Герой России, трёхкратный олимпийский чемпион, двенадцатикратный чемпион Европы и девятикратный чемпион мира, легендарный Александр Карелин.

Возложить цветы к могиле Ивана Поддубного прибыли участники соревнований по греко-римской борьбе, стартовавших в Ейске и прославленные российские борцы, чемпионы Олимпиады, Европы и мира. Кроме того, в возложении приняли участие и ейские политики, в том числе глава района Юрий Келембет.

Читатели Ейского филиала приняли активное участие в этом грандиозном празднике и посетили мемориальный музей им. И. Поддубного. В музее к нам присоединился инвалид по зрению из г. Крымска Родивиллов Николай Ермолаевич, находящийся сейчас на лечении в санатории г. Ейска, который накануне был специально приглашен на мероприятие. Экскурсанты прошли по залу музея, декорированного в виде циркового манежа, в центре которого лежит 75-килограммовая штанга

Поддубного. Посетители обошли этот манеж по кругу и изучили внушительную коллекцию подлинных вещей атлета. Экспозиция открывается интереснейшими афишами начала XX века. В углах музейного зала воссозданы интерьеры, в которых жил Поддубный. «Украинская хата» — просто типичная крестьянская изба, а вот в «Ейском доме» стоит подлинная мебель из комнат Поддубного. Кроме этого, выставлено множество личных вещей: чемпионский пояс, гири, теннисные мячики,



которыми он разминал пальцы вместо эспандера, трико для выступлений, шарфы, гвозди, которые силач завязывал в узел... Один из самых интересных экспонатов - чугунная трость, с которой Поддубный не расставался уже в зрелом возрасте. Она весит 19,5 кг. В витринах под стеклом собраны документы: газетные вырезки, фотографии, контракты на выступления, грамоты.



Во время рассказа экскурсовода перед посетителями выступали юные спортсмены Ейской детско-юношеской спортивной школы. А гвоздем программы стала встреча с силачом Дмитрием Халаджи, чемпионом 1-го чемпионата Украинской бездопинговой федерации пауэрлифтинга в отдельных упражнениях 2009 года, рекордсмена Книги рекордов Гиннеса, выполнившего 63 рекорда. Дмитрий Халаджи перед восторженными зрителями сворачивал гвозди в причудливые узоры, демонстрировал силовые упражнения, сворачивал монеты. Одну из монет получил в подарок и гость из г. Крымска Родивилов Николай.

Слепым и слабовидящим посетителям музея разрешили тактильно изучить спортивный инвентарь русского богатыря, а в заключении экскурсии был показан документальный фильм «Иван Поддубный. Трагедия силача» режиссера Александра Смирнова. Документальная картина повествует о трудных последних годах жизни этого великого человека.



В этот теплый, солнечный день читатели Ейского филиала после посещения музея с удовольствием прогулялись по осеннему парку и посидели в летнем кафе.

В мероприятии принимали активное участие 50 слепых и слабовидящих читателей, что является важной частью социокультурной реабилитации и социальной интеграции инвалидов по зрению в деятельности библиотеки.